

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 23 ИЮНЯ

В течение 23 июня на Харьковском направлении наши войска вели бой с наступающими войсками противника. Наши войска несколько отошли на новые позиции.

На Севастопольском участке фронта наши части отбивали ожесточенные атаки превосходящих сил противника.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 22 июня частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 20 немецких танков, до 100 автомашин с войсками и грузами, 38 полевых и зенитных орудий, 13 минометов, подавлен огонь 30 зенитно-пулеметных точек, разбито 80 железнодорожных вагонов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

На одном из участков Северо-Западного фронта немецкая пехота атаковала наши позиции. Мощным ружейно-пулеметным огнем наши бойцы расстреляли боевые порядки противника, а затем перешли в контратаку и отбросили гитлеровцев. На поле боя немцы оставили свыше 200 трупов солдат и офицеров. Захвачено 4 противотанковых орудия, 6 пулеметов, много винтовок и боеприпасов.

Артиллеристы подразделения, где командиром гвардии старший лейтенант тов. Вотинов (Калининский фронт), подавили немецкую артиллерийскую батарею, уничтожили 75 м/м орудие, миномет, разбили несколько ДЗОТ'ов и взорвали склад противника с боеприпасами.

Минометный расчет сержанта Милякова в составе красноармейцев наводчика Горшкова и заряжающего Рыбина, установщика Лошакова и подносчика Лопачи, уничтожил более 50 немецких солдат и офицеров.

Группа наших разведчиков под командованием младшего лейтенанта Шубина, действовавшая в глубоком тылу противника, заминировала участок железнодорожного пути в районе станции С. На минах подорвался немецкий воинский эшелон с боеприпасами. Паровоз, вагоны и груз вместе с охраной были уничтожены.

Партизанский отряд имени Лазо, действующий в оккупированных немцами районах Смоленской области, в течение 10 дней вел упорные бои с немецко-фашистскими частями. Партизаны уничтожили до 2000 немецких солдат

и офицеров, 7 танков, 7 бронемашин и 16 автомашин.

Партизаны под командованием тов. Б., действующие в одном из оккупированных районов Ленинградской области пустили под откос эшелон противника с военным снаряжением. Разбито 18 вагонов, убито 30 немцев из поезда охраняющего и на протяжении 60 метров разрушено железнодорожное полотно.

У убитого немецкого унтер-офицера Гельмута Герхольда найден дневник. Герхольд — член фашистской партии, прослуживший около 7 лет в гитлеровской гвардии. Однако на советско-германском фронте этот бывалый бандит раскис и приуныл. Ниже публикуются выдержки из дневника:

5 марта 1942 г. Отъезд. На фронт еду не впервые, но на этот раз у меня какое-то мрачное предчувствие.

12 марта Приехали в Смоленск, разговаривали с солдатами, которые с начала войны находятся на русском фронте. Всем уже чертовски надоело.

15 марта. Отъезд в Вязьму. Приказано быть наготове. В любую минуту можно ожидать нападения партизан.

31 марта. Ночью 3 раза была тревога. Я счастлив, что не принимал участия в утренней операции роты.

1—2 апреля. Интересно наблюдать за солдатами моего отделения. Старые солдаты молчат. Молодые очень пугливы. Они не могут скрыть страха. В случае моей смерти прошу солдата Альфреда П. и Мазе отослать мои вещи домой: кошелечек, фотоаппарат и кольца находятся при мне.

3 апреля. Отступаем. Наш взвод должен зажечь деревню. Из сарая вытащил трех раненых русских. Одного послал к командиру, но по дороге его пристрелили, потом в присутствии командира расстрелял двух раненых русских. Один из них имел прострел в шею.

16 мая. Сегодня утром русские наступали на позиции первой роты. Много убитых и раненых. Командир отделения пропал без вести. Если так будет продолжаться, мы все пропадем.

За последнее время на железных дорогах Норвегии участились нападения на немецких солдат и офицеров. Близ Роа, на переголе между двумя станциями, группа вооруженных норвежцев остановила пассажирский поезд и убила несколько немецких офицеров, ехавших в этом поезде. Недалеко от Тронхейма сгорел немецкий склад с боеприпасами и обмундированием.



Действующий Черноморский флот.

На Н-ский корабль приехал старый балтийский моряк Максим Гаврилович Шербина, чтобы навестить своего сына краснофлотца Ивана Шербину. Когда сын рассказал отцу про боевые дела своего корабля, Максим Гаврилович обратился к командиру и комиссару с просьбой принять его на службу. Сейчас отец и сын плавают вместе на одном корабле. Не раз уже отец и сын — оба артиллеристы — метко били врага, громя его укрепления и батареи на подступах к Севастополю. Фотохроника ТАСС.

ГИТЛЕРОВЦЫ ПОГНАЛИ СВОЮ ЧАСТЬ В АТАКУ МИНОМЕТНЫМ ОГНЕМ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 июня (спецкорр. ТАСС). С наступлением ночи на участке Н-ской части противник открыл сильный артиллерийский огонь. Наши наблюдатели внимательно следили за тем, что происходит в расположении противника. Вскоре они заметили, как группа немцев, прижимаясь к земле, проделала проход в своем проволочном заграждении. Наша часть была немедленно приведена в боевую готовность. В четвертом часу утра с вражеской стороны понеслись громкие выкрики немца. Там, размахивая пистолетом, немецкий офицер перебежал с места на место, приказывая солдатам идти вперед. Однако, солдаты не повиновались ему.

Офицер исчез, а через несколько минут немецкие минометчики открыли огонь по своему переднему краю обороны. Вскоре минометный огонь прекратился и немцы начали собирать убитых и раненых. Затем снова появился немецкий офицер и началась атака. Она была отбита.

БОИ В ПАРТИЗАНСКОМ КРАЕ

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 23 июня (спецкорр. ТАСС). Далеко за линией фронта в партизанском крае успешно действуют отряды народных мстителей. Они ведут ожесточенную борьбу в нескольких районах Ленинградской области, временно занятых врагом. На обширной территории партизаны уже несколько месяцев бесперывно наносят один за другим тяжелые удары по войскам и коммуникациям противника.

Существование советских районов и даже целого партизанского края приводит фашистские захватчиков в неопишемое бешенство. Они подвергают здесь мирное население жестокому бомбардировкам, бросая на деревни одновременно по 30 самолетов, посылают сюда специальные хоронно вооруженные отряды. Но ничто не сломило боевого духа советских патриотов.

Недавно немцы направили в партизанский край почти целую дивизию с 30 танками, танкетками, бронемашинами, тяжелыми минометами. В июне эта карательная экспедиция предприняла большое наступление. После мощного обстрела с трех сторон, двинулись десанты автоматчиков. За ними шло от 400 до 600 пехотинцев. Завязалось жестокое сражение.

Особенно упорным был бой в районе К. Здесь каратели хотели нанести свой главный удар, окружить партизан и уничтожить их по частям. Партизаны стойко защищались. Они создали в лесу мощные завалы. Фашистские части, встретив сопротивление, остановились. Тогда командир отряда тов. Б. собрал свои основные силы и ударил по врагу с фланга.

Внезапный удар ошеломил обнаглевших карателей. Ряды их дрогнули. В этом бою партизаны уничтожили огнем противотанковых ружей 4 танка. Командир одного из партизанских подразделений вскопал в только что захваченную немецкую машину и открыл огонь по бегущим в панике карателям. С утра до позднего вечера продолжалось сражение. Немцы потеряли одними убитыми более 200 человек. Не менее успешно действовали мстители и на других участках.

Потерпев неудачу, немецкие карательные войска уже не принимают больше никаких активных боевых действий. В партизанском крае уничтожено около 2600 фашистов, много танков, 8 автомашин с боеприпасами, 25 блиндажей, 2 склада со снарядами и минами. Захвачены танки, пулеметы, винтовки, лошади и другое военное имущество. Совершено 5 крушений воинских эшелонов и одного бронепоезда, взорваны 4 железнодорожных моста.

И. Денисов.

Коммюнике о беседе Народного Комиссара Иностранных Дел СССР В. М. Молотова с председателем Французского Национального Комитета генералом де-Голлем в Лондоне

Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов беседовал в присутствии посла СССР А. Е. Богомолова, с председателем Французского Национального Комитета генералом де-Голлем и национальным комиссаром иностранных дел Мориссом Деганом. Во время этой беседы в результате особенной сердечности В. М. Молотов подтвердил желание Советского Правительства видеть Францию свободной и имеющей свое место в Европе и мире.

В. М. Молотов подчеркнул роль Французского Национального Комитета в растущем сопротивлении французского народа и в утверждении прав французского народа на победу и на участие в общей борьбе. Генерал де-Голль воздал должное героизму и мужеству советских армий и народа, также отметил важную роль, которую играет в войне Союза Социалистических Республик руководство его великого вождя И. В. Сталина. Он принес благодарность В. М. Молотову за понимание и поддержку, которую национальный комитет встречает со стороны Правительства СССР. Он подчеркнул огромное значение союза советского и французского народов в общем усилии наций, объединенных для победы и в будущей организации мира.

Награждение орденами и медалями начальствующего и рядового состава военно-воздушных сил Красной Армии

За образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом отвагу и мужество Указом Президиума Верховного Совета СССР награждены:

Орденом Ленина — дивизионный комиссар Л. Г. Руденко и инженер-полковник Н. М. Степанов;

Орденом Красного Знамени — лейтенант В. А. Александров, старший лейтенант П. А. Артюхов, лейтенант А. А. Бабич, лейтенант В. А. Балакин, старший лейтенант А. И. Берещанский, бригадный комиссар А. П. Грубич, старший лейтенант К. С. Данилкин, капитан В. И. Демидов, капитан П. Т. Жидков, лейтенант Г. А. Иванов, лейтенант Г. З. Курочкин, старший лейтенант К. Н. Либин, старший лейтенант К. В. Мантуров, лейтенант Ф. И. Пономарев, старший лейтенант А. Ф. Попов, полковник В. П. Пошехонцев, подполковник П. М. Садов, лейтенант С. В. Сальников, капитан Е. А. Смирнов, полковник В. И. Сталин, капитан И. В. Суворов, воентехник 1 ранга А. Г. Филищук, старший лейтенант И. М. Юликов, старший лейтенант П. Ф. Якименко, старший лейтенант В. Ф. Ястребов;

Орденом Красной Звезды — 106 человек;

Медалью „За отвагу“ — 10 человек;

Медалью „За боевые заслуги“ — 57 человек. (ТАСС).

2.740.000.000 РУБ. ВНЕСЛИ ТРУДЯЩИЕСЯ СССР В ФОНД ОБОРОНЫ РОДИНЫ

В фонд обороны родины со дня его создания по 1 июня трудящиеся внесли 2.740 миллионов рублей.

Кроме того, поступило 94 килограмма золота, 11,5 килограммов платины, 9.000 килограммов серебра, на 1.165 тысяч рублей драгоценных вещей, иностранной валюты по курсовой стоимости на 7.547 тысяч рублей, облигаций государственных займов на 2.163 миллиона рублей и вкладов, хранящихся в сберегательных кассах на 35 миллионов рублей.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ КРАЯ ПОЛУЧИТ КОКС

Коксовое производство на шахтах Крайтоппрома постепенно расширяется: в мае на шахте № 6 была в работе одна яма для выжигания кокса, теперь их уже более десяти.

Сейчас идет усиленная подготовка к тому, чтобы в июле выжечь кокса в пять раз больше, чем в июне. Для этого увеличивается число ям на шахте № 6 и устраиваются ямы на шахте № 11.

Выжиг большого количества новой продукции будет достигнут путем увеличения выхода товарного кокса и сокращения периода коксования до 4—5 дней вместо 6—7. Вначале выход товарного кокса составлял около 35 процентов по отношению к сырью-углю, теперь мы добились в отдельных случаях увеличения его до 50 процентов. Это достигнуто двумя путями: уменьшением недожога и лучшей отсортировкой мелочи. С этой целью вводится форсирование процесса коксования, (регулировка естественного дутья), рассортировка и смачивание. Испытываются ямы трапециевидного сечения, вместо круглого, с улучшенным расположением воздушных каналов. Эти меры, наряду с тщательной выборкой из угля породы, аккуратной заливкой и выгрузкой, несомненно, улучшат качество нашей новой продукции, в смысле крупности, прочности и уменьшения зольности.

Вместе с форсированием коксового производства не забываем и о перспективе его развития. Непрерывно производится и в дальнейшем будут производиться исследовательские работы по опробованию хумаринского и маринского пластов на коксование как в чистом виде, так и в шахте различного состава между собой и с кубранским пластом. Сейчас уже заложены ямы с углем хумаринского и маринского пластов. В случае благоприятных результатов, в июле будут опробованы различные шихты из всех трех пластов.

Начаты работы и по улучшению коксования угольной мелочи в целом виде или в послонной засыпке с отсортированным углем. Готовимся к опытам улавливания продуктов коксования газов и их использованию.

Инженер В. Михайлов, нач. техотдела Крайтоппрома.

КРОСС В МИКОЯНШАХАРЕ

21 июня, в день комсомольско-профессионального кросса, в Микояншахаре в соревнованиях участвовали 355 человек учащихся пединститута, медицинской и средней школ, бойцов всеобуча. К 6 часам утра они заполнили городской стадион. После короткого митинга был дан старт забегу на 3 километра. Вскоре два участника его — Толпыгин и Биркенгоф — одновременно пересекают линию финиша. Нормы ГТО они сдали.

На старте девушки. После сигнала судьи они по десяткам, с небольшим интервалом, начинают бег. Дистанция забегу 500 метров. Лучшее время дня — 1 мин. 30 сек. показывают студентка пединститута Бреславцева и боец всеобуча Козаева. Они же заняли первое место в метании гранаты на дальность 26 метров и поразили тремя гранатами условный окоп. Мужчины соревновались в беге на 1 километр. Лучшего результата — 3 м. 1 сек., достиг студент пединститута Кузьменко. На 2 секунды отстал от него Кузнецов.

Соревнования закончились. Судейская коллегия подводит итоги. Нормы ГТО сдали 267 человек. Неплохо прошел кросс и в Микоянском районе. В Верхней и Нижней Маре соревновались 53 человека, на 1 шахте — 73 бегуна, на Местшахтстрое — 50. П. Лидов.

ПРИВЕТСТВИЯ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ В СВЯЗИ С ГОДОВЩИНОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ ПРОТИВ ГИТЛЕРОВСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

НЬЮ-ЙОРК, 22 июня (ТАСС). В связи с годовщиной отечественной войны против гитлеровских захватчиков ряд видных общественных деятелей, представителей науки, литературы и искусства прислал в Нью-Йоркское отделение ТАСС приветствия на имя советского народа и героической Красной Армии.

Известный американский писатель Теодор Драйзер в своем приветствии пишет:

— Считаю честью выразить свою благодарность русскому народу за его гигантские труды на благо всего человечества, за его поразительные социальные достижения, за его героическую оборону родины от нападения сумасшедшего Гитлера.

Известный американский писатель Эптон Синклер пишет:

Самыми счастливыми известиями на моем веку являются известия о том, что моя страна и Англия объединились с Советским Союзом и дали обязательство добиться победы над фашистскими агрессорами, а также сотрудничать по обеспечению мира и проведению реконструкции после этой ужасной войны. Поздравляю народы Советского Союза с их героической обороной.

В приветствии известного немецкого писателя Томаса Манна говорится:

— 22 июня 1941 г. день, когда

Советский Союз вступил в эту войну за свободу народов, останется навсегда самым памятным днем для всего человечества. Я всей душой разделяю восхищение всех свободолюбивых людей огромным и успешным сопротивлением русской армии и всей русской нации безжалостному агрессору. Я—сейчас уже пожилой человек — ничего так страстно не желаю и ни о чем не прошу так смиренно природу, как дожить до того дня, когда завоюют все колокола и когда народы обнимут друг друга со словами: „Чудовище уничтожено, мир свободен. Начинается новая жизнь и новое счастье“.

Известный немецкий писатель Лион Фейхтвангер пишет:

— Каждая победа, каждый великий подвиг Красной Армии не только разрушают часть военной машины варваров, но сокрушают чудовищную крепость предрассудков, которую создали против Советского Союза злоба и зависть во всем мире. То, чего достигла Красная Армия в течение этого года, не только защитило Советский Союз против вторгшейся армии варваров, но и открыло глаза многим миллионам во всем мире на мощь и истинную сущность Советского Союза. В день этой годовщины весь цивилизованный мир вспоминает о Советском Союзе с восхищением и любовью.

ТЕЛЕГРАММА АНГЛИЙСКИХ ГОРНЯКОВ

От федерации горняков Великобритании получена из Лондона телеграмма следующего содержания:

Федерация горняков Великобритании посылает самые искренние братские приветствия своим товарищам—русским горнякам. Наша взаимная солидарность была создана в общих усилиях по улучшению условий жизни и труда горняков обеих стран. Горняки СССР добиваются этого посредством социалистического планиро-

вания и стахановской работой, а горняки Великобритании — лучшей организацией горной промышленности. Теперь, столкнувшись с общим врагом, который угрожает всему, что ценно и дорого нам, мы обязуемся бороться совместно с вами путем увеличения добычи угля, пока не будет одержана победа.

Победа и мир зависят от более тесного сближения наших стран в интересах всего человечества.

СОВМЕСТНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА И ЧЕРЧИЛЛЯ

ВАШИНГТОН, 23 июня (ТАСС). Рузвельт и Черчилль опубликовали следующее совместное заявление:

„Президент США и премьер-министр Англии, совместно с высокопоставленными представителями армии, флота и авиации продолжают в Вашингтоне переговоры и совещания, начавшиеся 19 июня. Цель этих переговоров — в кратчайший срок сконцентрировать максимальную военную мощь союзников против врага и пересмотреть, а там, где это необходимо, обеспечить дальнейшее согласование всех мероприятий, которые уже некоторое время тому назад

были подготовлены к осуществлению, и укрепить усилия объединенных стран. Вполне естественно, что невозможно дать полный отчет о ходе этих переговоров, но официальные заявления относительно их могут быть не более чем догадками. Существует полная договоренность и согласие между всеми заинтересованными странами в отношении тех огромных и серьезных задач, которые стоят впереди. Ряд последних деталей, которые было бы трудно разрешить путем переписки, урегулирован экспертами после консультации с президентом и премьер-министром“.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ЭМДЕН

ЛОНДОН, 23 июня (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в ночь на 23 июня английские бомбардировщики совершили круп-

ный и успешный налет на Эмден. 6 самолетов не вернулись на свои базы.

ВЫСТУПЛЕНИЕ БЕРЛИНСКОГО ЛАКЕЯ В ВИШИ

ЖЕНЕВА, 23 июня (ТАСС). В связи с кампанией вербовки рабочих для отправки в Германию, Лаваль выступил по радио с речью, в которой выразил готовность принести ей в жертву кровные интересы французского народа. В начале своего выступления Лаваль признал, что Франция стоит перед огромной задачей разрешения очень трудных проблем, к числу которых он отнес, прежде всего, проблему снабжения населения.

Указав на бедственное положение французского народа, Лаваль с исключительным цинизмом заявил, что „не эти проблемы его интересуют и что с его точки зрения есть более серьезные вопросы“. Все свою речь Лаваль посвятил вопросу о том, как Франция должна завоевать доверие

Германии, чтобы найти себе место в гитлеровском „новом порядке“. С неслыханной наглостью он возложил на Францию всю полноту ответственности за войну 1939 года. Лаваль открыто заявил, что он желает победы Германии в нынешней войне и что он будет всячески содействовать достижению этой победы. Он призывал к новым уступкам и новым жертвам в пользу гитлеровской Германии. Предупредив, что Германия отказалась освободить даже часть французских военнопленных, Лаваль не только оправдывал это решение Берлина, но потребовал посылки новых сотен тысяч французов на гитлеровскую каторгу.

Речь Лавали была полна нападок на французскую „инертность“ и нежелание сочувствовать политике правительства.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

КОЛХОЗНЫЕ БРИГАДЫ БОРЮТСЯ ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В колхозе „Ударник“, ст. Зеленчукской, одной из первых включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование бригада № 4 тов. Швидунова Матвея Андреевича. Бригада борется за высокий урожай и уже может быть поставлена в пример многим другим бригадам района. На поля бригады любо взглянуть: всходы чистые, подсолнечник уже прополот дважды, высота стеблей его доходит до 70 сантиметров; из 44 гектаров картофеля половина уже прокультивирована. Готова бригада и к сенокоске — отремонтированы 2 сенокосилки, конные грабли, распределены люди для работы на машинах, на сгребании и стогаметании, а также для кошения вручную.

Каждое утро в бригаде бывают короткие производственные совещания, на которых подводятся итоги работы вчерашнего дня, производится оценка работы звеньевых, критикуются плохие работники. Результаты таких совещаний сказываются быстро — в бригаде растет число стахановцев, показывающих высокие темпы работы. Колхозник Т. Лошков имеет уже 150 трудовых, М. Гурий, — свыше 117, И. Семенченко — 114, Н. Швидунова — 95, В. Иванова — 90 трудовых, т. е. вдвое и втрое больше, чем установлено обязательным минимумом.

Бригада тов. Швидунова соревнуется с бригадой № 2.

П. Симонова.

Включаясь во Всесоюзное соревнование колхозов, колхозники первой бригады сельхозартели им. Буденного взяли на себя такие обязательства:

получить в этом году зерновых (пшеницы, ячменя, овса) на площади 107 гектаров — по 18 центнеров или по 110 пудов с гектара, подсолнуха — по 100 пудов с га, картофеля — по 20 гектаров — по 900 пудов с га; вторую прополку пропашных закончить к 1 июля, а культивацию и междурядную обработку — к 10 июля; уборку хлеба провести за 7 рабочих дней, а обмолот колосовых — до 15 августа; досрочно вывезти хлеб государству;

не допустить ни одного прогугла без уважительных причин членами бригады и беспощадно бороться с нарушителями трудовой дисциплины; к 15 июля погасить подписку на Военный Заем 1942 года и досрочно внести все государственные платежи.

На соревнование за перевыполнение плана урожайности, своевременную уборку урожая и досрочную сдачу хлеба государству вызываем бригаду № 5 колхоза им. Буденного и бригаду № 4 колхоза им. Димитрова.

Члены бригады: Е. Заводова, И. Лукьянченко, В. Потанова, Голева.

Ст. Преградная.

В МАЛОМ КАРАЧАЕ ВСЕ ЕЩЕ СЛАБО ИДЕТ ПРОПОЛКА

Кисловодск (по телефону). План подъема паров по Малокарачаевскому району выполнен на 20 июня на 40,3 процента, из 460 гектаров поднято 185 га.

Прополку колосовых культур целиком закончили колхозы аулов Красный Восток и Терезе. Сильно отстает колхоз „Ленинская кузница“ аула Кызыл Покум, а колхозы им. 13 лет Октября и „Красный Ударник“ до сих пор даже не приступили к прополке яровых колосовых. Полоть картофель закончили колхозы Учкеевской и Красновосточной групп. Колхоз им. „Парижской коммуны“ прополот всего 28 гектаров из 58 га.

ЗА 6 МЕСЯЦЕВ ВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН

По-фронтовому работает шеточный цех Микояншахарской артели „Смычка“. К годовщине отечественной войны, т. е. к 22 июня цех дал на 25 тысяч руб. продукции, за 6 месяцев выполнив годовое производственное задание. Для продажи населению и для Красной кавалерии только за последнее время изготовлено более 920 шеток на 15 тысяч рублей. Продукция высокого качества.

Руководит работой и производит все основные процессы заводом П. Ш. Гельфанд. Это — квали-

фицированный мастер с большим опытом. Несмотря на свои 73 года, он часто выполняет норму на 300—350 процентов. Отлично работают, перекрывая задание в полтора раза и более, 50-летняя мастерица А. П. Стыгина и молодая работница Вера Парахина.

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование, шеточный цех взял обязательство работать такими же темпами и давать качественную продукцию.

П. Мануйлов.

В СОРЕВНОВАНИЕ ВКЛЮЧИЛАСЬ ГОРОДСКАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

На краевом совещании директоров электростанций, состоявшемся недавно в Пятигорске, Микояншахарская гидроэлектростанция по работе заняла второе место в Орджоникидзевском крае.

Наша станция работает бесперебойно и безаварийно. Коллектив ее, насчитывающий немало женщин, заменивших ушедших на фронт электромонтеров и турбомашинистов, включился во Всесоюзное соревнование энергетиков и стремится: работать безаварийно, перевыполнить полугодовой план выработки и реализации электроэнергии — на 5 процентов, ликвидировать потери в электросети, снизить на 3 процента себестоимость одного киловатт-часа; высококачественно и в сжатые сроки произвести капитальный ремонт электросети, машинного зала и гидротехнических сооружений и т. п.

Работающие у нас женщины быстро овладели квалификациями, они в течение полугодия сдали техминимум. Мария Иноземцева, Раиса Колотилина, Кира Кузнецова, Софья Назарова, Гурова и другие стали стахановками.

За первый квартал этого года план выработки электроэнергии выполнен на 117 процентов, а реализации ее — на 114 процентов. За 15 дней июня станция выработала электроэнергию на 71 процент месячного плана и реализовала ее на 89 процентов.

Наш коллектив заключил договор на социалистическое соревнование с Ессентукской гидроэлектростанцией и уверен в том, что выйдет победителем в борьбе за первенство.

Инженер Е. С. Кессельман, технорук гидроэлектростанции.

КОЛХОЗ НАЧАЛ СЕНОКОС

Аул Койдан. Хорошо подготовился к сенокосу колхоз им. Ворошилова. Он своевременно отремонтировал 6 сенокосилок, двое конных граблей и первым в Усть-Джегутинском районе начал косить сено.

На косилках работают машинистами тт. Лафисhev и завхоз Кицев. К ним прикреплены учениками т. Макова и два подростка. Укомплектована бригада ручных косарей, в состав которой вошли учитель Кульбеков, пчеловод Кохунов и др. Всего колхоз должен скосить и заскородить 612 гектаров сена.

Неплохо справляются ворошиловцы и с прополкой. Особенно отличается на очистке посевов картофеля фронтное звено Кули Кииковой, которое на сильно засоренной земле значительно перевыполняет свои задания. Звено уже пропололо 5 гектаров картофеля и помогло отстающему звену очистить еще 3 гектара.

М. Пейсаченко.

СПИЧЕЧНАЯ ФАБРИКА В МИКОЯНШАХАРЕ

Совнарком РСФСР вынес решение об открытии в Орджоникидзевском крае 5 спичечных фабрик, в том числе одной в Микояншахаре на 10 тысяч ящиков спичек в год.

Для фабрики отводится помещение горпромкомбината (возле школы ФЗО). На днях прибудет комиссия крайместпрома, которая определит пригодность помещения. Оборудование для фабрики будет изготовляться в нашей области.

ПОПРАВКА

В части тиража газеты „Красный Каравай“ за 24 июня в сообщении Совинформбюро „Политические и военные итоги года отечественной войны“ в 4 абзаце второй колонки ошибочно указан 1942 год. Этот абзац следует читать: „Так продолжалось до 1 ноября 1941 года“.

Допустивший ошибку работник снят с работы.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

КАРАЧАЕВСКИЙ ЗООВЕТЕРИНАРНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ

НАБОР НА ПЕРВЫЕ, ВТОРЫЕ И ТРЕТЬИ КУРСЫ ЗООТЕХНИЧЕСКОГО И ВЕТЕРИНАРНОГО ОТДЕЛЕНИЙ

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ЗООТЕХНИКОВ И ВЕТФЕЛЬДШЕРОВ СРЕДНЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ.

Срок обучения ветфельдшеров — 2 года. Срок обучения зоотехников — 3 года.

Плата за обучение 150 р. в год и вносится в два срока: 1 сентября и 1 февраля.

От оплаты за обучение освобождаются: дети пенсионеров, красноармейцев и командного состава, раненые бойцы и командиры Красной Армии и Флота.* Стипендия обеспечивается отличиями, имеющие две трети оценки „отлично“ и одну треть — „хорошо“. * Плата за питание в техникуме установлена 67 руб. в месяц (завтрак, обед, ужин). * Нуждающиеся учащиеся частично обеспечиваются работой в техникуме и учебно-опытном хозяйстве.

В техникум принимаются лица в возрасте до 30 лет, окончившие 7 классов НСШ. * Поступающие в техникум подают на имя директора техникума заявление с просьбой зачислить на то или иное отделение и прилагают следующие документы: 1. свидетельство об окончании НСШ; 2. справку о состоянии здоровья; 3. свидетельство о годе рождения; 4. две фотокарточки.

ОТЛИЧНИКИ, ОКОНЧИВШИЕ НСШ, НЕМЕДЛЕННО ЗАЧИСЛЯЮТСЯ НА СТИПЕНДИЮ.

ЗАЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ С 1 МАЯ ПО 25 АВГУСТА.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ С 1-го СЕНТЯБРЯ 1942 ГОДА.

При техникуме имеется звуковой кино-театр, сапожная мастерская, парикмахерская, баня, электростанция.

ОТ КИСЛОВODСКА КУРСИРУЕТ АВТОБУС.

Адрес техникума: г. Кисловодск, аул Первомайский, Карачаевский Зооветеринарный техникум.

ДИРЕКЦИЯ.